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En la ciudad de Oaxaca de Juárez, Oaxaca; siendo las veintidós horas con 
seis minutos del día miércoles 17 de Abril de dos mil veinticuatro, haciendo 
uso de las tecnologías de la información y comunicaciones, se reunieron de 
manera presencial y virtual para celebrar sesión extraordinaria urgente y dar 
cumplimiento al artículo 37 de la Ley de Instituciones y Procedimientos 
Electorales del Estado de Oaxaca, así como el artículo 10 del Reglamento de 
Sesiones del Consejo General del Instituto Estatal Electoral y de Participación 
Ciudadana de Oaxaca, las y los siguientes ciudadanos y ciudadanas. ---------- 
  
Alejandro Carrasco Sampedro Consejero Presidente Provisional 
Iliana Araceli Hernández Gómez  Secretaria del Consejo General 
Wilfrido Lulio Almaraz Santibáñez Consejero Electoral 
Carmelita Sibaja Ochoa Consejera Electoral 
Nayma Enríquez Estrada Consejera Electoral 
Jessica Jazibe Hernández García Consejera Electoral 
Zaira Alhelí Hipólito López Consejera Electoral 
  
Antonio de Jesús Hernández Cruz Representante del Partido Acción 

Nacional 
Edwin Vásquez Nazario Representante del Partido 

Revolucionario Institucional 
Jaime Álvarez Martínez 
 

Representante del Partido de la 
Revolución Democrática 

Oscar Ramírez Vásquez 
 
Leticia García García 
 
Edgar Lagunas Calvo 
 

Representante del Partido del 
Trabajo 
Representante del Partido Verde 
Ecologista de México 
Representante del Partido 
Movimiento Ciudadano 

Héctor Romario Juárez Silva 
 
Brayan Gerardo Vásquez Sagrero 
 
José Manuel Luis Vera 
 
Fidel Moises Martinez Salazar 
 
Yeni Karen Jacinto Juárez  
 
 
  

 

Representante del Partido Unidad 
Popular 
Representante del Partido 
MORENA 
Representante del Partido Nueva 
Alianza Oaxaca 
Representante del partido Fuerza 
por México Oaxaca 
Representante del Partido 
Movimiento Unificador de Jóvenes 
en el Estado y sus Regiones 
 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: En términos del articulo 37 de la Ley de Instituciones y 

Procedimientos Electorales del Estado de Oaxaca, artículo 10, numerales 1 y 

4 del reglamento de sesiones del consejo general del Instituto Estatal Electoral 

y de Participación Ciudadana de Oaxaca, así como del acuerdo IEEPCO-CG-

05/2020; para el día de hoy miércoles diecisiete de abril de dos mil veinticuatro, 

se convocó a este consejo general a fin de celebrar sesión extraordinaria 

urgente preside esta sesión la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

integrante de este Consejo General en ese sentido procederé a pasar lista de 
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asistencia agradeciéndoles que al escuchar su nombre indiquen que se 

encuentran presentes. Informo a este consejo general que se encuentran 

presentes seis consejerías electorales, así como nueve representantes de los 

partidos políticos, y la de la voz secretaria del Consejo General, por lo que me 

permito declarar la existencia de cuórum legal. ----------------------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: Muchas gracias secretaria nuevamente muy buenas noches a 

todas y todos  consejeras consejeros electorales, representaciones de los 

partidos políticos, toda vez que se ha declarado la existencia del cuórum legal, 

siendo las veintidós horas con seis minutos del día de hoy miércoles diecisiete 

de abril de dos mil veinticuatro, se instala la presente sesión extraordinaria 

urgente por lo que le instruyo secretaría se sirva poner a consideración del 

Consejo General el proyecto del orden del día correspondiente. ------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Con su autorización consejera Carmelita Sibaja Ochoa como 

proyecto de orden del día tenemos único: ---------------------------------------------- 

1. Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Estatal Electoral 

y de Participación Ciudadana de Oaxaca IEEPCO-CG-64/2024, por el que 

se aprueba la designación de la consejería electoral que asumirá el cargo 

de forma provisional de la presidencia del Consejo General del Instituto 

Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca, derivado de la 

vacancia en el cargo de la consejería en la presidencia. (Anexo 1) ---------

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: Muchas gracias secretaria, consejeras consejeros electorales 

representaciones de los partidos políticos está a su consideración el proyecto 

de orden del día con el que ha dado cuenta la secretaria, si alguien desea 

hacer uso de la voz este es el momento para ello, de no ser así por favor 

secretaria someta a votación el proyecto del orden de dial al cual ha dado 

lectura. --------------------------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Consejeras y consejeros electorales sírvanse manifestar en forma 

económica si es de aprobarse el proyecto de orden del día puesto a su 

consideración quienes estén por la afirmativa si son tan amables de levantar 

la mano (Consejerias votan) muchas gracias consejera Carmelita Sibaja 

Ochoa le informo que el orden del día ha sido aprobado por unanimidad de 

votos. ---------------------------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: Gracias secretaria continúe con la sesión por favor. ------------------ 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Con su autorización consejera Carmelita Sibaja antes de dar 

cuenta del único punto del orden del día solicito su anuencia para consultar la 

dispensa de la lectura de los documentos circulados con antelación. ------------ 

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: Proceda la secretaría. --------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Gracias, consejeras y consejeros electorales sírvanse manifestar 

de forma económica si es de aprobarse la dispensa de la lectura de los 



 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL Y DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE OAXACA. 
 
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE 
DEL CONSEJO GENERAL 17 DE ABRIL DE 2024. 
 
ACTA-IEEPCO-CG-40-EXTURG/2024 
 

 

3 

 

documentos circulados con antelación quienes estén por la afirmativa si son 

tan amables de levantar la mano (Consejerias votan) muchas gracias 

consejera Carmelita Sibaja Ochoa le informo que la dispensa ha sido aprobada 

por unanimidad de votos. --------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: Gracias secretaria continúe con el desahogo por favor. -------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Con su autorización consejera como único punto en el orden del 

día tenemos: Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto 

Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca IEEPCO-CG-

64/2024 por el que se aprueba la designación de la consejería electoral 

que asumirá el cargo de forma provisional de la presidencia del consejo 

general del Instituto Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de 

Oaxaca derivado de la vacancia en el cargo de la consejería en la 

presidencia (Anexo 1) es la cuenta consejera Carmelita Sibaja Ochoa. --------

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: Muchas gracias secretaria procederemos con la elección de la 

consejería que habrá de desempeñar el cargo de presidencia provisional del 

consejo general de este instituto hasta por el término de 30 días en tanto la 

situación jurídica de la consejera presidenta se actualice o cambie o bien el 

Consejo General del Instituto Nacional Electoral nombre a la presidenta o 

presidente provisional esto en términos del artículo 32 numeral 1 del 

reglamento del Instituto Nacional Electoral para la designación y remoción de 

las y los consejeros presidentes así como consejeras y consejeros electorales 

de los organismos públicos locales electorales por lo que le instruyo secretaria 

ejecutiva tomar la votación correspondiente de manera nominal. ----------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Con su autorización consejera Carmelita Sibaja Ochoa procederé 

a tomar la votación correspondiente y pido a las consejeras y consejeros 

electorales manifestar el nombre de la persona que a su consideración deba 

ocupar la presidencia provisional de este instituto consejeras y consejeros 

electorales les solicito manifestar este nombre por favor sírvanse expresarlo 

consejera consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz Santibáñez. -----------------  

En el uso de la voz el consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz 

Santibáñez manifestó: Mi voto es para la consejera Jessica. ---------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Nayma Enríquez Estrada. -------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Nayma Enríquez Estrada 

manifestó: Voto por el consejero Alejandro Carrasco. -------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa. ---------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: Consejero electoral Alejandro Carrasco Sampedro. ------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejero electoral Alejandro Carrasco Sampedro. -------------------

En el uso de la voz el consejero electoral Alejandro Carrasco Sampedro 

manifestó: Con su servidor Alejandro Carrasco. -------------------------------------- 
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En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García. --------------

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: Mi voto es por la de la voz Jessica Jasive Hernández García. ----- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López. ------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López 

manifestó: Alejandro Carrasco. ------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera Carmelita Sibaja Ochoa le informo que el consejero 

Alejandro Carrasco Sampedro ha obtenido mayoría de votos para ocupar la 

presidencia provisional de este Instituto Estatal Electoral y de Participación 

Ciudadana de Oaxaca. ------------------------------------------------------------------------ 

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: Muchas gracias secretaria toda vez que tenemos ya por mayoría 

una designación de presidencia provisional consejeras consejeros electorales 

representaciones de los partidos políticos está a su consideración el Proyecto 

de acuerdo del Consejo General del Instituto Estatal Electoral y de 

Participación Ciudadana de Oaxaca IEEPCO-CG-64/2024 por el que se 

aprueba la designación de la consejería electoral que asumirá el cargo de 

forma provisional de la presidencia del consejo general del Instituto Estatal 

Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca derivado de la vacancia en 

el cargo de la consejería presidencia si alguien desea hacer uso de la voz este 

es el momento para ello tiene el uso de la voz consejera Jessica Hernández. - 

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: Muchas gracias consejera Carmelita Sibaja muy buenas noches a 

todas todos y todes estimadas y estimados colegas representaciones de 

partidos políticos medios de comunicación ciudadanía Oaxaqueña que nos 

acompaña desde las plataformas digitales y personal del Instituto Estatal 

Electoral y de Participación Ciudadana que nos acompaña de manera 

presencial en esta sala de sesiones nos encontramos en un punto de inflexión 

en la historia de nuestro consejo que se distingue por estar mayoritariamente 

conformado por mujeres este hecho no es solo un símbolo de progreso sino 

también un testimonio de talento y de la capacidad que reside en cada una de 

las consejerías la designación de la presidencia provisional de nuestra 

institución representa más que un relevo administrativo es una reafirmación de 

nuestro compromiso con la igualdad de género la inclusión y la participación 

política de las mujeres reconozco el trabajo realizado por la presidencia y al 

mismo tiempo celebro la trayectoria y el talento de todos mis colegas y de 

todas mis colegas sin duda cada una de ellas está más que calificada para 

asumir este importante rol a medida que nos acercamos a los dos meses 

finales antes de la jornada electoral es crucial que las decisiones que tomemos 

estén guiadas por la experiencia y el conocimiento profundo del proceso 

electoral confío plenamente en la habilidad de mis colegas para aplicar los 

principios rectores que nos rigen y por supuesto el principio de paridad para 

realizar las actividades institucionales por ello expreso mi compromiso 

institucional a la ciudadanía Oaxaqueña y a las autoridades y por supuesto a 
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la democracia sin duda es prioridad que en este momento retomemos las 

actividades que caminen y que tengan como finalidad llevar un proceso 

electoral exitoso de manera coordinada y con la colaboración del Instituto 

Nacional Electoral que sea un reflejo de la confianza que se ha depositado en 

este colegiado y que tengan la certeza de que desde esta consejería estaré 

dando mi mayor esfuerzo desempeño compromiso profundo para realizar las 

últimas etapas de este proceso electoral 2023-2024 muchas gracias por su 

atención y que tengan un inicio de sesión compañero colega consejero 

Alejandro Sampedro de su encargo muchas gracias. --------------------------------- 

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: Gracias consejera ¿Alguien más que desee hacer uso de la voz? 

de no ser así por favor secretaria ejecutiva ponga a consideración de acuerdo 

correspondiente. -------------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: con su autorización consejeras y consejeros electorales se 

consulta si el de aprobarse el proyecto de acuerdo IEEPCO-CG-64/2024 como 

ya ha sido referido por favor sírvanse manifestar el sentido de su voto 

consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz Santibáñez. -------------------------------  

En el uso de la voz el consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz 

Santibáñez manifestó: A favor. ------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Nayma Enríquez Estrada. -------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Nayma Enríquez Estrada 

manifestó: A favor. ----------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa. ---------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: A favor. ---------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejero electoral Alejandro Carrasco Sampedro. -------------------

En el uso de la voz el consejero electoral Alejandro Carrasco Sampedro 

manifestó: A favor. ----------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García. --------------

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: En cumplimiento al oficio emitido por el Instituto Nacional Electoral 

a favor. --------------------------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López. ------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López 

manifestó: A favor. ---------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera Carmelita Sibaja Ochoa le informo que el acuerdo 

IEEPCO-CG-64/2024 ha sido aprobado por unanimidad de votos. --------------- 

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: Muchas gracias secretaria en virtud de la aprobación del acuerdo 

referido se declara que el consejero Alejandro Carrasco Sampedro ha sido 
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designado como presidente provisional de este Instituto Estatal Electoral y de 

Participación Ciudadana de Oaxaca por lo que pido al consejero pase a ocupar 

su espacio y rinda la protesta de ley correspondiente en el mismo tenor les 

solicito a todas las personas presentes en la sala favor de ponerse de pie. ---- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Yo Alejandro Carrasco Sampedro protesto 

guardar y hacer guardar la constitución política de los Estados Unidos 

Mexicanos, la particular del estado las leyes que de una y otra emanen así 

como la ley de instituciones y procedimientos electorales del estado de Oaxaca 

cumplir leal y patriótico con los deberes y funciones como consejero presidente 

provisional del Instituto Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de 

Oaxaca si así no lo hiciere en la democracia Oaxaqueña me lo demande 

podemos sentarnos muchas gracias, gracias gracias voy a permitirme hacer 

el uso de la voz para transmitir un mensaje con motivo de esta sesión que 

tenemos quiero decirles que una de las cuestiones con las que coincidimos 

mis colegas y yo, fue que la prioridad de este instituto y de este colegiado es 

organizar estas elecciones y hacerlo de la mejor manera los trabajos no se 

pueden detener contamos con un gran equipo de trabajo en todas las 

direcciones en las unidades técnicas en todas las áreas del instituto que han 

estado en distintos procesos electorales y quienes se han incorporado también 

recientemente y hemos logrado cumplir con esa tarea por mi parte no me voy 

a extender, la vida me ha puesto en una situación similar en un momento 

distinto que era el inicio del proceso electoral pero ahora tenemos mucho 

trabajo por hacer para cumplir con la ciudadanía estamos prácticamente ya en 

vísperas de la aprobación de las candidaturas para diputaciones con ello 

iniciarán las campañas para las diputaciones y unos días de después 

empezarán las campañas para las concejalías es decir el instituto tiene una 

gran tarea que realizar hay bastantes pendientes que se fueron acumulando 

estos días derivado de esta situación que es atípica en un proceso electoral 

pero no hemos dejado de tener diálogo de buscar la manera de avanzar y 

quiero ofrecer en este mensaje el compromiso reiterar el compromiso de 

dedicar todo mi tiempo a este encargo con el cual me honran mis colegas para 

poder avanzar en este periodo del proceso electoral estoy seguro que vamos 

a salir adelante conozco a mis colegas su trayectoria su experiencia su 

dedicación a través de los años he podido constatarla y sé que vamos a tener 

un proceso electoral exitoso asimismo por mi parte expreso también que una 

de las actividades más importantes también será el diálogo la interlocución con 

las representaciones de los partidos políticos para las distintas actividades en 

las que también son copartícipes y vigilantes de este proceso electoral 

estamos a menos de 45 días de que tenga lugar la jornada electoral y hay 

muchos pendientes que tenemos que avanzar cuente la ciudadanía 

oaxaqueña con el compromiso de este colegiado y de todo el personal del 

instituto para salir adelante en la organización de estas elecciones muchas 

gracias, bien si no hay nadie más que desea hacer uso de la voz le pido a la 

secretaria, adelante representación del partido de la revolución democrática. -

En el uso de la voz el representante del Partido de la Revolución 

Democrática Jaime Álvarez Martínez manifestó: Gracias presidente 
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consejeros consejeras compañeros representantes compañeros esta 

representación siempre ha sido respetuoso de la organización y las decisiones 

que toman en el consejo sabemos de las capacidades en este caso del 

consejero Alejandro de todas las consejerías que integran y sabemos de su 

profesionalismo y de su compromiso que tienen con el instituto un voto de 

buena fe consejero presidente para esta nueva tarea que vas a asumir sé que 

es complicado es un momento muy difícil estás como comentó a cuarenta y 

cinco días de la jornada electoral hay muchas cosas que hay que revisar hay 

muchas cosas que hay que hacer hay muchas cosas que se tienen como 

responsabilidad de parte del instituto enhorabuena felicidades cuenta con el 

apoyo de esta representación pero sí es importante y mencionarlo porque 

también haría mal y no decirlo como representante de un instituto político que 

estas cosas sucedan a cuarenta y cinco días de la jornada electoral pues es 

preocupante es preocupante por la falta de certeza que se pueda dar lo digo 

como representante de un instituto político lo digo como ciudadano y por la 

ciudadanía porque esos son mensajes son mensajes que se dan que se 

reciben que se perciben por todos lados y me parece delicado el momento y 

la situación que se está dando no más allá porque es un tema administrativo 

y se tiene que buscar se tiene que investigar y se tiene que sancionar no 

estamos en contra de eso estamos hablando del momento delicado por el que 

se está pasando vuelvo a repetir un voto de confianza yo sé que y sé de la 

experiencia y del compromiso que y de todos pero también haría yo mal en no 

expresar este sentido de preocupación de que se da, de que se dé en este 

momento y sé que saldrá adelante sé que hay mucho trabajo que hacer sé que 

juntos van a sacar el trabajo y lo vamos a sacar en apoyo con las 

representaciones pero vuelvo a repetir estaría mal que yo omitiera esta parte 

de preocupación como representante y como ciudadano lo que estamos 

pasando es cuanto enhorabuena felicidades y cuenta con el apoyo de esta 

representación. ----------------------------------------------------------------------------------  

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Muchas gracias alguien más representación 

de morena y después representación de acción nacional. -------------------------- 

En el uso de la voz del representante del Partido Morena, Brayan Gerardo 

Vásquez Sagrero manifestó: Gracias consejero presidente, consejeras pues 

igual externar un voto de confianza de esta representación en la presidencia 

provisional que usted asume enhorabuena confiamos en la capacidad de usted 

en la capacidad también de las consejeras recordemos que la ciudadanía está 

expectante y espera un buen trabajo el instituto electoral espera un instituto 

electoral unido donde los trabajos se hagan coordinados en beneficio del 

proceso electoral estamos como usted bien lo dijo a escasos días de que se 

lleve a cabo la jornada electoral y esto exige el mayor empeño de cada uno de 

los consejeros de cada una de las consejeras de los órganos administrativos 

encargados de realizar la elección entonces es un esfuerzo que se debe de 

hacer no solo de los partidos políticos sino también de la ciudadanía 

recordemos que está en juego un derecho importante un derecho fundamental 

derecho al sufragio que tienen todas las oaxaqueñas todos los oaxaqueños y 

que todos estamos encargados de tutelar que ese sea el principal objetivo que 
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no se no se politice las cosas sino que sea en pro de la ciudadanía oaxaqueña 

enhorabuena y estamos en lo que se ocupe consejero presidente. -------------- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias adelante representación de acción 

nacional por favor y después fuerza por México. --------------------------------------- 

En el uso de la voz el representante del Partido Acción Nacional Antonio 

de Jesús Hernández Cruz manifestó: Gracias consejero presidente bueno 

de esta situación que estamos viviendo podemos sacar muchas vertientes 

antes que nada quisiera reconocer a las damas y caballeros que se encuentran 

alrededor de esta mesa que siendo las horas las 22 horas con 27 siguen 

laborando siguen sacando adelante a esta institución para aquellos que 

critican a las instituciones hoy en día es el claro ejemplo de lo cómo valen las 

instituciones cómo sobreviven ante las adversidades que se presentan 

consejero presidente me sumo institucionalmente personalmente a poder 

trabajar para sacar adelante este consejo esta elección son días los que hacen 

falta lamento tener que sacarlo a colación pero es algo que nos trajo aquí este 

instituto electoral está siendo trastocado por elementos que no deberían otras 

instituciones otros poderes hoy más que nunca requiere de su profesionalismo 

que yo lo he visto día con día sesión con sesión en ustedes consejero 

presidente tiene usted una gran responsabilidad y estamos seguros que la 

podrá sacar usted adelante con todos los compañeros aquí presentes con 

todos los compañeros que están detrás de usted y con el profesionalismo 

también de la representación de acción nacional sin embargo tenemos que 

hacer hincapié en que esto no puede estar sucediendo no le da certeza a la 

ciudadanía allá afuera hay situaciones graves violencia sobre todo que están 

ateniendo ahorita a los futuros candidatos y este instituto necesita velar por 

ellos con todo el profesionalismo por lo tanto reitero el sumarme a esas labores 

de trabajo para poder sacar adelante esta elección y enhorabuena es cuánto 

gracias. --------------------------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias tiene el uso de la voz el 

representante de Fuerza por México. ----------------------------------------------------- 

En el uso de la voz el representante del Partido Fuerza por México Oaxaca 

Fidel Moises Martinez Salazar manifestó: Muchas gracias consejero 

presidente muy buenas noches a todas las personas presentes esta 

representación consejero presidente le da la bienvenida es una etapa difícil en 

la que ha llegado usted sin embargo le tomamos la palabra aceptamos, 

aceptamos el diálogo y la concertación que usted nos ofrece yo creo que no 

solamente usted sino las consejerías es importante que mantengamos esta 

interlocución nos encontramos en un proceso para nosotros como partidos 

pues complicado es el tema del registro esperaríamos que 

independientemente de la situación que estamos viviendo ahorita porque 

estamos inmersos todos pues el consejo general mostrara sensibilidad 

flexibilidad no queremos ser enemigos de ustedes ni que nos vean así ni 

nosotros a ustedes al contrario necesitamos dar la cara a la ciudadanía que el 

consejo está fuerte está haciendo todo lo que tiene que hacer dentro del marco 

de la legalidad para que estas elecciones salgan adelante yo creo que es lo 
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principal mostrar a la ciudadanía que el árbitro electoral está fuerte y nosotros 

como representaciones perdón también nos sumamos a esa parte consejero 

entonces seguramente vamos a tener interlocución diálogo y bienvenido 

nuevamente, es cuanto consejero presidente -------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Muchas gracias representación del Partido 

del Trabajo y después Nueva Alianza en Oaxaca. -------------------------------------

En el uso de la voz del representante del Partido del Trabajo Oscar 

Ramírez Vásquez manifestó: Muchísimas gracias consejero presidente 

consejeras electorales consejero electoral compañeras y compañeros 

representantes de los partidos políticos al cuerpo técnico de este instituto 

estatal electoral y a la ciudadanía que nos sintoniza y nos sigue en esta sesión 

extraordinaria señala Daniel Cosío Villegas en su libro de cabecera del sistema 

político que no debe ser ajeno a nada a ninguno de nosotros existen formas y 

estilos de gobernar en este caso de dirigir de presidir a veces malos a veces 

buenos y hoy este pleno del consejo ha dado muestra de la unidad y eficiencia 

que en torno a su persona se le reconoce nosotros como representación 

señalamos también la apertura al diálogo que ha tenido usted en el tiempo del 

primer ejercicio de la encargaduría que ya asumió le reconocemos la 

capacidad y la eficacia por lo tanto le felicitamos yo me sumo más bien no me 

sumo y le pediría las representaciones el exhorto para no hablar de actos de 

sospechosismo de sospechas prefiero cerrar filas en torno a la institución y al 

respeto que nos debe este órgano electoral todo por la sana competencia y 

aras de construir una democracia que todos los partidos habremos de iniciar 

en unos cuantos días por lo tanto lo que nos une y nos ocupa debe ser el 

trabajo que hemos jurado como representantes de los partidos políticos en 

torno a este consejo general hacerlos valer que es los principios rectores de 

legalidad, certeza, imparcialidad, objetividad por lo tanto le reitero mi más 

enfático felicitación le deseamos muy buen éxito en esta segunda temporada 

y muchas felicidades. --------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias, representación de Nueva Alianza 

Oaxaca. -------------------------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz el representante del Partido Nueva Alianza Oaxaca 

José Manuel Luis Vera manifestó: Muchas gracias consejero presidente 

muy buenas noches a todos y a todas sin duda alguna nos encontramos ante 

una situación como ya lo dijeron atípica difícil no deseable porque 

efectivamente ya estamos a escasos días de que se celebre la jornada 

electoral en nuestro estado donde se habrán de elegir a las diputaciones y a 

las concejalías de 152 ayuntamientos y tener este tipo de situaciones nos 

preocupa mucho pero también nos sentimos confiados nos sentimos tranquilos 

a la vez porque vemos aquí la presencia de todo el personal que integra este 

instituto y sabemos de su experiencia su compromiso su capacidad y estamos 

seguros que sacarán adelante este proceso electoral este reto para todos y 

todas las oaxaqueñas le corresponde a usted consejero presidente estar al 

frente de este Instituto pero al lado y atrás y enfrente tendrá todo este personal 

que va apoyar estas tareas y sin duda alguna sin duda alguna las 



 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL Y DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE OAXACA. 
 
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE 
DEL CONSEJO GENERAL 17 DE ABRIL DE 2024. 
 
ACTA-IEEPCO-CG-40-EXTURG/2024 
 

 

10 

 

representaciones los partidos políticos habremos de sumarnos al menos 

Nueva Alianza Oaxaca hará lo propio para que este proceso electoral salga 

avante salga adelante de manera exitosa le damos el respaldo el compromiso 

también de sumarnos a este esfuerzo a esta tarea que se le ha encomendado 

por parte de este consejo y pues felicitarlo felicitar a todos y a todas las que 

integran esta institución esta gran institución que a pesar de los pesares es 

una de las instituciones consolidadas en nuestro estado de que da certeza que 

da seguridad que da confianza que es lo más importante no perdamos ese 

rumbo no perdamos esa confianza es una tarea no solamente de una 

consejería de dos o del consejo me parece que es una tarea de todas y todos 

y en esa tarea Nueva Alianza Oaxaca se suma a estos trabajos para lograr el 

objetivo que todos deseamos unas elecciones auténticas libres y periódicas es 

cuanto consejero presidente gracias. -----------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Muchas gracias alguien más desea 

representación del revolucionario institucional adelante por favor. ----------------

En el uso de la voz del representante del Partido Revolucionario 

Institucional Edwin Vásquez Nazario manifestó: Muchas gracias consejero 

presidente consejeras consejeros electorales compañeros representantes 

personal del instituto que está presente en sala medios de comunicación esta 

representación ya veía venir este tipo de circunstancias lo he manifestado 

durante varias sesiones y había algo que siempre se mantuvo y era una falta 

de coordinación falta de comunicación que miren dónde termina lamentable 

que seamos los ojos a nivel nacional sobre situaciones de esta naturaleza sin 

embargo siempre he confiado en las personas que integran el órgano electoral 

porque lo he dicho y he manifestado que es una institución de más de 35 años 

que en su actuar de día a día generan profesionalismo que han estado un 

proceso y otro superando y mejorando cada una de las actividades y eso 

esperamos para este desarrollo de proceso electoral si bien es cierto nos 

alcanza este momento en un espacio en tiempo delicado porque estamos 

como institutos políticos solventando requerimientos porque estamos 

pendientes de que nuestras planillas estén en armonía porque estamos 

ocupados en que nuestras fórmulas de diputaciones por mayoría relativa y 

representación proporcional caminen de la mejor forma y es ahorita un 

momento en donde ustedes con la alta responsabilidad a la que siempre me 

he referido pues pongan el mayor de los esfuerzos confío en ese 

profesionalismo que tienen como consejeras como consejeros electorales 

como equipo en el órgano electoral con los directores ejecutivos con el 

personal en su conjunto para que este proceso no se detenga para que salga 

bien para que no tengamos ese ruido que no abona en la democracia hay 

muchos factores que debemos considerar que debemos poner en la mesa esta 

representación se ha manifestado y ha dicho que es necesario cuidar el tema 

de la seguridad en cada uno de los rincones de nuestro estado dar seguimiento 

a las mesas de seguridad en materias que se tiene con las diversas instancias 

a nivel federal y local para que nuestras nuestros candidatos caminen con 

absoluta tranquilidad que hagan campañas limpias que generen los recorridos 

suficientes con armonía que los ciudadanos arropen cada una de estas 
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actividades y como órgano electoral se tenga la oportunidad de vigilar de 

manera precisa toda esta dinámica de fortalecer creo que es el momento de 

fortalecer los órganos desconcentrados los consejos distritales electorales los 

consejos municipales, ver por el personal que viene la etapa de mayor 

desgaste de mayores desvelos de mucho trabajo porque hay que decirlo 

muchas ocasiones la ciudadanía desde afuera solo ve el día de la jornada y 

parece trivial o parece repetitivo esto que digo pero tanto el órgano electoral 

como los institutos políticos sufren un desgaste tremendo para que el día de 

la jornada electoral los ciudadanos de manera libre de manera tranquila en paz 

acudan a las urnas y elijan a las autoridades que los han de gobernar en 

próximos periodos de gobierno es importante entonces consejeras consejeros 

ahora que tiene el consejero Carrasco esta alta responsabilidad de hacerlo 

con tranquilidad con mesura con mucha responsabilidad como lo ha 

caracterizado para que las cosas funcionen con independencia de todo este 

proceso que se tiene y en dónde culmine es necesario que en este periodo de 

tiempo en donde tiene la responsabilidad pues todas las consejerías lo arropen 

desde esta representación está el respaldo del revolucionario institucional para 

que las cosas se hagan de la mejor manera está oportunidad de dialogar de 

esperamos ser escuchados como siempre lo hemos sido por su persona por 

las demás consejerías porque lo que queremos es que nos dejen participar 

como institutos políticos nos dejen participar con nuestros candidatos y 

candidatas de la mejor manera cuidemos el entorno cuidemos la seguridad es 

importante dar una muestra de que las cosas se quieren hacer de la mejor 

manera y que Oaxaca salga al mundo salga al país como un estado que sabe 

realizar elecciones con un estado que respeta a cada uno de los institutos 

políticos para que el día 2 de junio tengamos una jornada en paz y tranquila 

desde este instituto político yo les solicito quiero pedirles que haya ese diálogo 

con toda las representaciónes para que podamos tener este último tramo de 

proceso y la jornada electoral misma con mucha tranquilidad y con mucho 

respeto muchas gracias consejero presidente y enhorabuena. --------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias representación de partido 

movimiento ciudadano tiene uso de a voz. ----------------------------------------------

En el uso de la voz el representante del Partido Movimiento Ciudadano 

Edgar Lagunas Calvo manifestó: Buenas noches presidente buenas noches 

secretaria buenas noches consejeras consejeros representantes de los 

partidos políticos las circunstancias nos alcanzaron lamentablemente estamos 

atravesando por una situación lamentable esta institución no va a polarizar 

más sobre la situación lo que sí quiere hacer es un llamado a la unidad de los 

consejeros para efecto de que como usted lo ha dicho sea el diálogo que se 

privilegie para mediar sobre los problemas que persisten en este instituto 

hacerle un llamado para que voltee los ojos a ver a la base trabajadora que es 

parte esencial en los trabajos que se desarrollan para que se lleve a cabo este 

proceso no nada más los que trabajan aquí en el edificio central sino los 

órganos desconcentrados hemos visto lamentablemente desafortunadamente 

durante desde el inicio de este proceso que han existido muchas renuncias en 

los consejos municipales en los consejos distritales queremos solicitarle como 
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lo dijimos desde un principio que reciban una capacitación personalizada que 

no sea a través de manera virtual sino que aprovechar a las personas al 

personal que tiene mucha experiencia para efecto de que se lleven a cabo 

capacitaciones de forma presencial en cada uno de los consejos distritales 

municipales y enhorabuena presidente le deseamos lo mejor en el nuevo 

desempeño de sus funciones es cuanto presidente. ---------------------------------- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias muchas gracias ¿Alguien más 

desea hacer uso de la voz? adelante consejera Jessica. ----------------------------

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: Muchas gracias consejero presidente yo quiero precisar y aclarar 

en mi intervención anterior realmente lo que quiero reconocer y agradecer es 

el trabajo arduo que como bien lo han señalado alguna representaciones de 

partidos ha realizado el personal del Instituto Estatal Electoral y de 

Participación Ciudadana de Oaxaca no solamente de oficinas centrales sino 

también de los órganos desconcentrados los consejos distritales y consejos 

municipales que han estado participando en las consultas públicas realizadas 

en la difusión de la convocatoria para personas supervisoras electorales y 

capacitadoras asistentes electorales también la difusión de las mismas 

actividades que llevamos a cabo en este instituto como parte del proceso 

electoral 2023-2024 sin duda tengo el deber de no solamente hacerlo de esta 

manera pública sino creo también conveniente que se pueda realizar un 

reconocimiento un recorrido en los consejos distritales para agradecer 

personalmente y hacerles este reconocimiento porque han llevado muchas 

actividades que de una u otra manera no hubieran sido posibles sin su apoyo 

y sin su ayuda a todas ellas ellos y elles muchas gracias estamos caminando 

con dificultades sin embargo estoy segura que el proceso electoral seguirá con 

éxito su curso y para ello seguiremos contando con todo el personal que se 

encuentra aquí presente también muchas gracias y con el apoyo del personal 

en órganos desconcentrados es cuanto muchas gracias. ---------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias colega alguien más desea hacer uso 

de la voz no ser así adelante consejera Nayma por favor. --------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Nayma Enríquez Estrada 

manifestó: Muchas gracias buenas noches a todas y a todos bueno esta 

situación atípica como se ha señalado nos ha colocado en esta posición 

indeseada desde luego sin embargo he de reconocer en cada una, cada uno 

de mis colegas su disposición para propiciar consensos y para poder transitar 

cuanto antes para dar continuidad con los trabajos de la organización del 

proceso electoral que nos ocupa celebro que estemos en la mayor disposición 

de sostener puente de diálogo con las representaciones de los partidos 

políticos como lo han señalado ya en la mesa y desde luego aprovecho esta 

oportunidad para reiterar mi compromiso institucional para continuar con los 

trabajos para los que me faculta la ley en el marco de la organización de las 

elecciones y desde luego en el uso de este espacio este micrófono y desde 

luego de mi voto para poder acompañar estos trabajos nada de lo que 

establece la norma ni de lo que tenemos que hacer desde el consejo general 
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podría ser posible sin el trabajo de todas y todos de quienes están ahora en 

esta sala de quienes integran nuestros órganos desconcentrados los consejos 

distritales y los consejos municipales coincido con mi colega la consejera 

Jessica y es oportuno hacer un reconocimiento público a todas ellas a todos 

ellos yo tengo confianza en que pronto se restauren las condiciones en las que 

este órgano debe trabajar para que desde luego como la ley lo prevé y es 

deseable que esté debidamente integrado para continuar con los trabajos mi 

compromiso y bueno esta es ya mi última elección como consejera electoral 

del IEEPCO como lo he hecho a lo largo de estos 6 años casi 7 años por 

supuesto que lleva impreso mi compromiso para sacar adelante de los trabajos 

apegada a derecho y desde luego salvaguardando los principios rectores de 

la función electoral no son deseables las condiciones y en el marco de una 

situación de esta naturaleza desde luego que también reconozco la paciencia 

de todas mis compañeras y mis compañeros de trabajo en este instituto en los 

edificios donde nos hemos repartido para que cada quien saque el tramo de 

su trabajo y desde luego de los equipos del secretariado ejecutivo y de mis 

colegas yo confío porque ya lo vivimos una vez en que tendremos oportunidad 

de trabajar en colegiado privilegiando los métodos horizontales de trabajo 

respetuosos de interlocución permanente al interior del consejo general como 

debe ser como es deseable para poder transitar en temas cotidianos forman 

parte inherente de la organización de las elecciones y también de aquellos que 

son emergentes y que exigen y demandan esfuerzos adicionales para dialogar 

para entenderse y poder transitar en eso confío porque conozco a mis colegas 

conozco a las consejeras conozco a los consejeros y he tenido oportunidad de 

aprender mucho del trabajo que han hecho de sus posturas de sus reflexiones 

de sus análisis y de ahí he abrevado pues para poder también construir una 

buena parte de mi perfil como funcionaria electoral y en ese sentido reitero a 

las representaciones de los partidos políticos al consejo general y desde luego 

al personal del instituto y a la ciudadanía que la suma de esfuerzos para un 

objetivo común es clave y que esta situación nos ha colocado en la que 

estamos colocadas, colocados pues nos pone a prueba nuevamente y estoy 

segura de que podemos dar muestra a la ciudadanía de que en Oaxaca se 

cuenta con un árbitro electoral fuerte consolidado competente con un equipo 

profesional serio que conduce sus acciones sus trabajos desde la convicción 

democrática y ese es el sello del instituto a mí me honra mucho formar parte 

de este equipo el tiempo que me reste seguiré contribuyendo desde mis 

saberes y con toda la buena voluntad para avanzar gracias enhorabuena. ----

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias colega ¿Alguien más desea hacer 

uso de la voz? adelante secretaria por favor. -------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Bueno pues solamente para felicitarle presidente y para 

agradecerle infinitamente el trato amable y respetuoso que siempre ha tenido 

para mi persona y para todo el personal que integra la secretaría ejecutiva en 

la primera ocasión tuvimos la oportunidad de trabajar de manera muy 

coordinada muy cercana con este trato amable que le caracteriza porque es 

su esencia con esta educación en el trato y esto permitirá también que los 
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trabajos puedan fluir de la mejor manera manifiesto mi compromiso profesional 

personal e institucional para caminar de la mano con su presidencia y para que 

todas y cada una de las actividades que forman parte de este proceso electoral 

se lleven a cabo de la mejor manera muchas gracias presidente. -----------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias secretaria ¿Alguien más desea 

hacer uso de la voz? de no ser así por favor secretaria continúe con el 

desarrollo de la sesión. ------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Gracias presidente para que conste en actas me permito 

manifestar la presencia del representante del Partido Unidad Popular el 

licenciado Héctor Romario Juárez Silva y le informo consejero presidente que 

se agotó el único punto en listado en el orden del día. -------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Muchas gracias bien consejeras y consejero 

electoral secretaria ejecutiva representaciones de los partidos políticos 

habiéndose agotado los puntos enlistados en el orden del día siendo las 10 

horas con 52 minutos de este miércoles 17 de abril de 2024 clausuro la 

presente sesión extraordinaria urgente que tengan todas y todos muy buena 

noches. --------------------------------------------------------------------------------------------

Se levanta el acta de sesión extraordinaria urgente de fecha diecisiete de 

abril de dos mil veinticuatro, constando de catorce fojas tamaño oficio, 

útiles por un solo lado. Se hace constar que la presente acta se integra 

por un anexo correspondientes al Proyecto de acuerdo IEEPCO-CG-

64/2024 -------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------DOY FE -------------------------------------------- 
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